

SZERKESZTŐSÉG BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE UTCA 11. Telefon száma 788.

EGYETÉRTEÉS

Dr. PAP ZOLTÁN főszerkesztő.

EÖTVÖS KÁROLY sajtópolitikai főmunkatársa.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11. Telefon-száma 706.

Tisztelettel kérjük vidéki előfizetőinket, hogy az illető postahivataloknál az előfizetés megújítása iránt...

Az abszolutizmus közepén.

MEZEI ERNŐ.

Megkötötték bizony törvényellenesen a közös kereskedelmi szerződéseket! Mert mi önálló magyar állam volnánk.

Az osztrák abszolutizmus sok százados próbái alatt sem alkalmazták soha oly megzengylenítést rajtuk a »de nobis sine nobis« elvét.

Mi lett mindebből s gondolhatták-e ki külön gúnyt az istenek, mint ezt az utolsó bécsi hiradást.

Az Egyetértés tárczája

Képek a kaszárnyából.

Az Egyetértés eredeti tárczája. Írtá: Szász József.

Idegen világ nekünk a kaszárnya. Békés polgárember rendes viszonyok között is nehezen juthat be a kápolnába.

Ilyen felelőtlenség világban pedig, mint a mai, kétszeresebb éberséggel és szigorúsággal őrködni. Eppen csak hogy meg nem motozzák, le nem vetkőztetik azt a jambor kucserébert is, aki tüvel, ezernél, kenőkefivel, meg vikksszel látja el a századok legénységét.

Ez egész bátran mondható, hogy a hadsereg érez és gondolkodik is, tisztel, közlegényestül. A katonák éppen olyan lázas érdeklődéssel viseltetnek a válság eseményei iránt, mint mi. Talán még lázasabbal. Bizony az ő fejükben is nagyon gyakran megfordul a kérdés: Mi lesz? Hogyan

kisebbség vagy nagyobb mértékű elismerésén sarkall. Nem is arról, hogy felségjogok és törvényes illetékeségek értelmezése tekintetében súlyos ellentét merültek föl a korona és a nemzet között.

Mikor senkit nem álmithatunk el többé a dolgok valódsága felől, sőt senki nem akar bennünket sem elámitani, bizony legkevésbé van okunk, hogy éppen magunkat ámitssuk.

Ha ebben a mesterségben bíznak, ezen kellett volna kezdeniük. Most, hogy oly alaposan kivetkőztettek bennünket az alkotmányos hazugságok-

ból, tudni fogjuk, hogy annál jobban ragaszkodjunk az alkotmányos igazságokhoz.

Harc az alkotmányért.

Megint hármás audiencia... A miniszterelnök mai második királyi kihallgatását holnap követi a harmadik. A békés kibontakozásra tesz-e előterjesztéseket, avagy pedig a leg-erélyesebb rendszabályok programját, a nyílt abszolutizmust állapítják-e meg most Bécsben: — még a jövő litka. A mai hírek a békét jósolják.

Különböztetünk meg a mai nap jellegzeteségeit. Már egyszer mondtuk, hogy a válságot behorító nagy titokzatosság csöppet sincs a nemzeti ügy hasznára.

tejük az urakat a »fait accompli«-veszedelmére. A négy év óta húzódó válság során már néhány fait accompli ütöttek nyelbe; de egyik sem szolgálhatta azt a célt, a melyre szánták. Ha a béke-csináló urak ezt figyelme nem méltatják, bizonyára igen komoly okok készítik őket erre — de viselni is fogják a következményeket.

S mégis tárgyalnak!... Ebben semmi kivételtől nem lehet tálni. A tárgyalások, az egyezkedés felé vezető út keresése: kötelességük, bárha meg vannak róla győződve, hogy faredozásuk hiábavaló. Ebből a szögből nézzük Andrássy bécsi útját is. Andrássy érintkezését a bécsi udvar embereivel csak nagy kötelességtudása sugallhatta neki, mert remélte, hogy tárgyalása sikerrel fog végződni.

Megint hármás audiencia... A miniszterelnök mai második királyi kihallgatását holnap követi a harmadik. A békés kibontakozásra tesz-e előterjesztéseket, avagy pedig a leg-erélyesebb rendszabályok programját, a nyílt abszolutizmust állapítják-e meg most Bécsben: — még a jövő litka. A mai hírek a békét jósolják.

Különböztetünk meg a mai nap jellegzeteségeit. Már egyszer mondtuk, hogy a válságot behorító nagy titokzatosság csöppet sincs a nemzeti ügy hasznára.

tejük az urakat a »fait accompli«-veszedelmére. A négy év óta húzódó válság során már néhány fait accompli ütöttek nyelbe; de egyik sem szolgálhatta azt a célt, a melyre szánták. Ha a béke-csináló urak ezt figyelme nem méltatják, bizonyára igen komoly okok készítik őket erre — de viselni is fogják a következményeket.

S mégis tárgyalnak!... Ebben semmi kivételtől nem lehet tálni. A tárgyalások, az egyezkedés felé vezető út keresése: kötelességük, bárha meg vannak róla győződve, hogy faredozásuk hiábavaló. Ebből a szögből nézzük Andrássy bécsi útját is. Andrássy érintkezését a bécsi udvar embereivel csak nagy kötelességtudása sugallhatta neki, mert remélte, hogy tárgyalása sikerrel fog végződni.

Megint hármás audiencia... A miniszterelnök mai második királyi kihallgatását holnap követi a harmadik. A békés kibontakozásra tesz-e előterjesztéseket, avagy pedig a leg-erélyesebb rendszabályok programját, a nyílt abszolutizmust állapítják-e meg most Bécsben: — még a jövő litka. A mai hírek a békét jósolják.

lesz? Micsoda szerep várakozik a jövőben reánk és reájuk?

Szóval politizál a hadsereg. Bolond egy állapot bizony ez, de hát így van. Megkeddette a miniszterelnök-táborasernagy s utána ma politizál az utolsó kutyamosó is.

A tisztikar fölé azért érdeklik a szőnyegen levő kérdések, mert helyzetükkel elégedetlenek. És nem ok nélkül. Az a rendszer, mely polgári társadalomunkat megmegtépte, lenyűgözte, az a rendszeruralodik jőreman korlátlanul a hadseregben is. Derék, kiváló tisztikar nem juthatnak előre a ranglétrán, ha nincs kellő protekciójuk. Hiába igyekeznek, fáradság, hamarosan belátják, hogy zárva előttük az út s a legjobban esetben harmincz évi nehéz szolgálat után nyugdíjba kerülnek órnagy-i titulusal. Abban a szerencsében még csak részestülnek többen, hogy a törzstiszti tanfolyamra kerülnek, de abban már nagyon kevesen, hogy bekerüljenek a vezérkarba. Ehhez már bolond nagy szerencse kell. És hiába támadna fel sirtóból a nagy Napoleón, a mi hadseregünkben sem sokra vinné. Valószínűleg penzióba küldenék órnagy-i ranggal, bacsak valamelyik főhercegre, vagy tábornok nem támogatná jóakarattal. Így lehetne belőle tán zászlóaljparancsnok is.

Erdeklődik a küzdelem iránt a legénység is. Hiába tiltják el újságolvasástól, polgári elemekkel való érintkezéstől. Mégis bevisszik az újságot a kaszárnyába.

megy a boltba, szalonját vasárol s vesz újságot is, amibe legénygyöngölet a szalonját.

Igy kerül be az újság a kaszárnyába, a hol a szoba-kommandáns a legényeknek felelővassa.

Estenként országgyűlést játszik a legénység. A legutóbbi legényi megbeszélés miniszternek. Kossuthot, Apponyit s a többi elemzést vezet egy-egy szakaszvezető vagy kapitány személyesíti. Az élők megnyitja az országgyűlést s a vezérek leikés beszédeket mondának. A katonák eljárnak, tapsolnak, közben belp a szobába a darabont miniszter személyesítésére vállalkozik.

Karácsonykor végre szabadságra mentek az öreg katonák. Alig maradt egy-egy századnál több husz-huszonöt emberrel. Ez a szám arra is kevés, hogy a rendes őrségi szolgálatot ellássák. A mit rendes viszonyok mellett egy század szokott teljesíteni, most egy egész zászlóalj végezi. A póttartálosok bevonulása némileg segítette a bajon. Csak némileg, mert a póttartálosok nem alkalmas minden szolgálatra, s mert póttartálosok s jelentkezett mindennél annyit, hogy a kereteket teljesen behitelték.

Az egyik gyalogezredhez bevonult egy póttartálosok. Rongyos ehezűl alak, aki nem egyedül jött. Két karján két kis gyermeket szorongatott: — Kicsoda maga, mit akar? kérdezték tőle a tisztek. — Póttartálosok vagyok, jelentem alás-

san. Behitvák szolgálatra, hát bejöttem.

— Ezt helyesen tette. De mit akar ezekkel a gyerekekkel?

— A fiam, jelentem alásan a kapitány úrnak. Szegény feleségem elhalt, szüleim nincsenek, nem volt ökötholom kire hagyomány, hát elhoztam magammal. Gondoltam: ellenszék itt velen a kaszárnyában, jut itt számukra hely is, eledem is. Nem sok kell ilyen két kis gyermeknek.

A póttartálosok csak állott egy helyben: — Nem értette, mit parancsoltam? — Értettem, ezredes ur. El is mennék, de nincs egy krajczár utiköltségem se.

Az ezredes bosszusan megcsörölte a fejét, haragosan csörtette a kardját, aztán a zsebébe nyúlt, kivett öt forintot s odaadta: — Menjen barátom s többit a szemem elé ne kerüljön!

Valószággal boldog volt, hogy megszabadult a póttartálosoktól és két gyermekektől. De hogy is ne! Annyi kellomtelenség, zűr-zavart, irka-likart hártott el magáról, hogy egész bizonyosan megéri az öt forintot. Es végtére is a kaszárnya nem kisdé-  
gő, s ő, az ezredparancsnok, nem valami gyermekvezető egyesület elnöke, hogy neveljen gyermekekről gondoskodjék. Lényeges a dolgot az is, hogy senki nem tud az esetről, különösen nem tudnak a többi póttartálosok, s így nem kell attól tartania, hogy az adott példát többen is követni fogják. Dramfia, hova jutna, mit csinálna: ha valamennyi póttartálosok gyermekestül volna be?

nem. Néhány évvel ezelőtt még hasábotak, köteteket írtak össze szegény katonák szenvedéséről, kínzásáról. Még én láttam önkéntes koromban a kikötést, a spanyol inkvizíció e rettenetes fajtáját. Ma is előttem van még szegény infanteriszt Kolozsi Mihály halálhálvány arca, szederes ajka, a mint egy szamóri ház udvarán körtefához kötve két hosszú keszerves orán át írtáztóan szenvedett. Haromszor elámit, haromszor öltöttek nyakon egy csőbör vízzel s miután mindannyiszor magához tért, haromszor huzták fel ismét a rettenetes akasztófára. A mai katoná, Istennek legyen hála, már csak lübböl ismeri a büntetésnek az ilyen gaztársait. Sok el se hiszi talán, hogy öt évvel ezelőtt ilyesmi is megtörténhetett? Ne, de azért maradt még vissza a mostani számára is elég változat. Azt hiszem, ennek hiányáról nem igen panaszkodhatnak. Szekatura; áristom, gomabáskodás, lelketlen, durva feljebbvaló manapság is kijár a magyar katonának.

A hírlapok útján híre ment, hogy az egyes ezredkehek fölös számban bevonultak a póttartálosok. Ez nében egészen így. Sok helyre sokan bevonultak ugyan, de nagyon sok helyen nagyon sokan nem vettek tudomást a bevonulásról.

Jellemző az alábbi eset. Egy közös hadseregben kapitány beszélte el.

Az egyik vidéki gyalogezredhez behitvák vagy nyolczszáz póttartálosok. Jelenkezett is a hadigépezítő parancsnoknál valamennyi. Innen utának indították őket Bosznia, a hol az ezred fekszik. Ez történt egy héttel ezelőtt, s mai napig se érkeztek Bosznia. Az történt ugyanis, hogy utközben meggondolták a dolgot, s elmentek mind a nyolczszáz — haza, otthonukba, elhagyott családjaik körébe.

Most zsandár hajszolja-fogdassa, kíséri a szerencsétleneket a börtönökbe, a hol tán hónapokig, vagy éveikig sorvadnak, rothadnak nagyobb diésőségére a hataimnak. Ilyesféle képek láthatók az Urnak 1906-ik esztendőjében Magyarországon a kaszárnyákban.



azok kihallgatását, kik a megbiztos első bevonuláskor tüntettek. Néhány ur hölgyet, a kik hűgölyvel megdobáltak Bernáthot, beidézett a főkapitány.

Sopron vármegye.

Sopron vármegye új főispánját, Baditz Zoltánt feltehetően a megye ellenállásával szemben. Mint nekünk táviratozzák, a közigazgatási bizottság mai ülésén az ellenzék tiltakozott a főispán kinevezése ellen.

A kik nem tetszik az elnökölésnek — választott a főispán nagy helytől — az távozhatik. — Majd akkor távozzunk, ha nekünk tetszik! — volt a válasz.

A mai ülésen az albizottságok mellett megalkant, a mi azonban nem sikerült, mert az új főispán által kinevezettek közül csak kettő, bár Augustinéz Antal és Bauer Ottó fogadták el az albizottsági tagiságot.

Zala vármegye.

Aranys-Maróthról jelentik: Kazy János lemondott főispán tiszteletére a vármegye közönsége szerdán este fáklyamenettel rendezett. A házikó ki volt a világítva. Persay Ferenc főjegyző üdvözölte beszédet mondott. A mai rendkívüli közgyűlésre a lemondott főispánt köldöttség hívták meg. Kazy becsübséssében kijelentette, hogy a törvényes eljárás harcra bírta őt. Elhatározta, hogy érdemtel jégzőkönyve megörökítik és képt a nagyterem számára megfestetik. A helygimnázium új főispánra vonatkozó megyei határozatot megsemmisítve, a közgyűlés a határozatot egész terjedelmében fenntartotta. Délen 150 területű díszbél volt.

Abauj-Torna vármegye.

Kassáról jelentik: A főispán tegnap elmozdította Péchy Gáspár tornai, Szentimrey Zoltán hernádszadányi és Salivásky József székességi szolgabírákat, Péchy helyett Zabrocky, Szentimrey helyett Akjaj, Salivásky helyett Kazinczy szolgabírókat bízta meg a főispán a hivatal vezetésével és kötelezte őket az önkéntes adók elfogadására és az ügykezelésre. Eddig összesen tizenöt főtisztviselőt van elmozdította. Ezek közül kiharátalommal lettek megmozdítottak, a többiek hatalomra vagy főtisztviseltékké lettek tisztviselői, helyettük három új van.

Gróf Pogracz főispán ma kinevezte Amant Béla vármegyei aljegyzőt tiszteletbeli főjegyzővé és Bánfalvy Gyulát a kassai járás szolgabírává. Abauj-Torna vármegye központi tiszteletbeli elmozdítás alkalmával történt, hogy Szpók Géza elmozdított aljegyző Szentimrey rodagazgatónak, a ki elmozdításakor a jegyzői hivatal vezette, szemébe vágta, hogy »vén gazember.« Szentimrey följelentette Szpókot, a ki a mai tárgyaláson Laczkó bíró négy napi fogházat helyettesíthető 20 korona pénzümlésére ítélte.

Hódmezővásárhely.

Hódmezővásárhelyről táviratozzák, hogy Nagy Mihály megyei főispán tegnap behalálozott a városban és Széles János földművelés iskolai igazgatóval látogatást tett, hol a hangulat után paktatkozott. Kijelentette, ha Szegeden sikerülne fog az installáció, ugy Hódmezővásárhelyt is nyomban üssz-hírmezre az installáció központi. Kristófy bélyegbiztos egyelőre ma táviratlag rendeltet megint Juhász Mihály polgármesterhez, hogy a város törvényhatóságának azt a határozatát, a mellyel kimondja, hogy nem installál, hatásköri talanul terjeszse fel.

Szeged.

Hódmezővásárhelyről jelentik, hogy a városban és a vidéken levő összes csendőrségi utnak indították Szegedre. A városban e miatt nagy az elkeseredés, mert a küllerület teljesen csendőrség nélkül hagyta, holott ill a csendőrség teljesít szolgálatot.

Budapest, január 11.

A képviselőházból. Jush Gyula, a képviselőház elnöke tegnap este Budapestre érkezett s ma délelőtt a képviselőházba ment, ahol jelentést tett a távolléteben beérkező ügyekről. Ugy értesülünk, hogy ma jelentettek be Pozsgy Miklós és Hedervári Lehel országgyűlési képviselő mentelmi joguk megsértését.

Kossuth Ferenc díszpolgárára. Hódmezővásárhely város egyik legnagyobb közgyűlésén Kossuth Ferencet, gróf Apponyi Albertet és Jush Gyulát a város díszpolgárára választotta. A díszlevelet küldöttségileg hozták fel a fővárosba. A küldöttség Juhász Mihály polgármester és Endrey Gyula országgyűlési képviselő vezetik és tagjai sorban lesznek Kmetty József főjegyző, Farsó Sándor városi tanácsos, dr. Csáky Lajos főjegyző, Bernácsky Ferenc apátleányos, Giez Sándor lapserkesztő, Bíró Lajos és Kun Béla földművelők és harmincz bizottsági tag. A küldöttség vasárnap, e hó 14-én délelőtt 10 órakor tiszteleg Kossuth Ferenc József-körúti lakásán és ott fogja átjuttatni a díszleveleket Kossuth Ferencnek, gróf Apponyi Albertnek és Jush Gyulának.

KÜLFÖLD.

A marokkói konferencia néhány nap múlva össze fog ülni s ugy látszik Németországban már érzik azt, hogy a konferencia vereséggel fog végződni Németországra. Azt kell következtetni legalább abból a beszédből, melyet Reichsbaden német pénzügyminiszter tegnap tartott. Reichsbaden pénzügyminiszter ugyanis tegnapi beszédben ráért a külső politikára s ezt mondta a többi közt: »Nem az én dolgom, hogy hazánk politikai helyzetéről nyilatkozzam, de a törzsből és a birodalmi kancellár kijelentései után nem lehet kétség, hogy a politikai egyenletet komor felhők vannak.« Politikai körökben azt hiszik, hogy a pénzügyminiszter ezt a nyilatkozatot a birodalmi kancellár megbízásából tette. Ennek a német hangulatnak az lehet az oka, hogy ma már Berlinben is tudják, hogy Anglia teljesen Franciaország álláspontját fogja védeni a marokkói kérdésben. Már Párisban sem ringatóznak abban a hitben, hogy a konferencia sima lefolyású lesz, sőt ott is akadnak hangok, a melyek a legnagyobb

erélyt követelik a francia kormánytól. Erre vonatkozik az is, hogy a párisi munkásszövetség az éjel kiáltványokat tettetett közzé, a melyekben hevesen támadja a hadserget, tiltakozik a háború gondolata ellen és hangoztatja, hogy a munkások mindonnan békét követelnek. A spanyol külügyminiszter is nyilatkozott arról a reménységről, a melyet a marokkói kérdés elintézése iránt táplál. A párisi Matin ugyanis madridi tudósítójának egy beszélgetését közli, amelyet Almodovar herceggel, a spanyol külügyminiszterrel folytatott. A herceg e beszélgetés során kijelentette, hogy a marokkói értekezletnek azzal a szilárd reménnyel néznek elebe, hogy kedvező eredménnyel végződik. Azok a híresztések — ugymond a herceg — amelyek legutóbb a konferencia sikeretlen kimeneteléről szóltak, igazán nevelésesek. Nem ringatózik magunkat illuziókban, de meg vagyunk győződve arról, hogy az értekezlet meg fogja szüntetni az utóbbi idők leszálltát és meg fogja hozni a nyugalmat, Marokkónak pedig boldogulást biztosít és meg fogja védeni az érdekelt hatalmak érdekeit. Egy madridi lapnak az az állítása, hogy Spanyolország a Franciaországgal megkötött marokkói szerződést nem ismeri el, teljesen alaplatlan. A herceg aztán azt a kívánásait fejezte ki, hogy kezelje a sajtó a marokkói kérdést valamely barátságosabbban, mert a heves támadásokkal az értekezletnek nem használhat, sőt magának az ügynek igen árt. Az angol-német vizsgy. A londoni kereskedelmi kamara tegnap díszlakozót rendezett, a melyen a többi között a német és osztrák kereskedelmi kamarák képviselői is részt vettek. Az elnök üdvözölte a vendégeket s utalt arra a szíves vendéglátásra, a melyben a kontinentesen részesült. Mendeisszoh, a berlini kereskedelmi kamara elnöke tolmácsolta Berlin szíves Berlinben tartandó kereskedelmi gyűlésre. A londoni kereskedelmi kamara elnöke kijelentette, hogy a kamara a meghívást elfogadja. Több szónok hangszólta azt a közönséget, a mely a kereskedelmi kamarának felhatalmas jellege és Anglia független kamarái között van.

Japán és Kína. A legutóbbi keletkezési háború után, a mint az előre látható volt, szerződést kötöttek abból a célból, hogy Kelet-Azsiát Európa befolyása alól felszabadítsák. Régebben már nyilvánosságra került ennek a szerződésnek egy-két pontja, de mint a londoni Daily Telegraph jeleníti Tókióból, a japán-kínai szerződés szövegét tegnap délután tették közzé. A már közölt intézkedéseken kívül a szerződésnek van egy tilkos pontja, a melynek értelmében Kína nem engedheti meg más hatalomnak, hogy a Karbin, Csangsan, és Szingning-tung-Mulden között való vasútvonal kiépítésének kérdésével foglaljozok. A lap hozzaeszi, hogy világos, hogy a kelet-ázsiai kérdés még nincs végleg elintéztve, hanem hogy csak nyugszik az Oroszországnak hitosított helyt tartama alatt. Kínának ellökelt szándéka, hogy mielőtt teheti, megszabadul minden idegen beavatkozástól.

Anglia szervezkedése. Haldan, az új angol hadügyminiszter az este Dumbarnban beszédet mondott, a melyben kifejtette, hogy a liberális párt nem kívánja a háborút. A liberális párt komolyan kívánja a békét nemcsak a maga kedvéért, hanem szomszédjai kedvéért is. De ha kivánja is a békét, bizonyos óvintézkedésekre azért szükség van. Nincs a béke biztosítva, a mig gyöngök vagyunk, hanem erőseknél kell lenniük és hadsergeinknek harczerékes állapotban kell lenniük, a mig elrekezik az a pont és remélem, hogy ez el is fog érkezni, a mikor a népek be fogják látni, hogy mily örültség az egész harosi tölzseréket készlelben tartani, a helyett, hogy pénzüket és iparuk munkáját hasznos célra fordítsák. Addig azonban feladatunk, hogy a hadsereget és a hajórajt oly erőben kell bentartani, hogy mint a béke eszköze, biztosítsa a békét.

A francia köztársaság új elnöke. A francia kamara folyosóján azt beszélik, hogy a republikánus pártok köztársasági elnökjelölő értekezletén a mérsékelt és unionista republikánusok, valamint a progresszista is résztvesznek. Így azután Fallières megválasztása nagy többséggel biztosítva van.

Macedoniamban újul készül valami. Szó-fából ugyanis távirat érkezett, mely azt jelenti, hogy a szerb forradalmárok négy delegátusa, köztük Tackovics és Gecikovics a független Macedonia című lap szerkesztői oda érkeztek és tanácskozást folytattak a bolgár forradalmárok vezetőivel a Macedoniamban való egységes eljárás dolgában. A tárgyalás — hir szerint — nem igen biztat pozitív eredménnyel.

Az orosz parlament. Hivatalosan jelentik, hogy a czár december 24-iki ukazzal elrendelte, hogy a duma egybehívását sür-gessék meg. A választói rendszerrel összefüggő intézkedések előmozdításai megkezdődött kivánnak. E munkák főresze a választói listák összeállítása, amelyeket a szem-sztvők és a városi bizottságok vizsgálják fölül. A helygimnázium a közigazgatási hatóságokat már megfelelőleg utasította a munkák teljesítésére nézve, de a listákat csak két hónapja munka után decemberben lehetett közléteni. Minthogy a december 24-iki új választói törvény a választók számát 15-szörösére emelte, emellegőva az új listák összeállítása még legalább két hónapig tart. A listák összeállítása után következnek a közzététel, fölvizsgálat és kiválasztás, amire az ukáz három hetet szánt. Hogy a duma mielőbb összehívható legyen, az emittelt ukáz a mandátumok fölvizsgálata nem a szenátusra, hanem a dumára bízta és a dumát törvényesen megalkottott-nak jelenti ki, ha a szenátussal a duma tagjainak felét közli. A kormány tehát a

maga részéről megtett mindent, hogy a duma egybehívását megsügsse, de az előmozdítások még így is legalább ötven napot kénynek. A képviselők még csak április végéig gyűlhetnek össze Péterváron, ha ugyan lazadás és más zavargás nem zavarja meg a normális életet.

EGYETÉRTÉS.

1906. január hó 1-ével új előfizetést nyitottunk lapunkra. Az »Egyetértés« a magyar család számára minden egyes előfizetőjének teljes díjtanul adja a

Magyar Szalon

című havi folyóiratot, mely dr. Falk Zsigmond és Hevesi József kitűnő szerkesztésében hónapról-hónapra legalább is 90 oldalnyi terjedelmű szép és tartalmas képtelen az újabb magyar irodalom legnevesebb íróitól és költőitől hoz érdekessé-erdekesebb tárczát, fordulatot, hosszabb elbeszélést, vonzó leírás és oktató, felelválasztó társadalmi czikket az aktuális képek egész sorozatával, ugy, hogy egy év alatt a Magyar Szalon 12 vaszkos kötetben egész kis könyvtárat kap az olvasó.

Urambátým

című politikai élelzapot, ahol a politikai és társadalmi eseményeket írásban és képmen az újabb magyar irodalom legnevesebb íróitól és költőitől hoz érdekessé-erdekesebb tárczát, fordulatot, hosszabb elbeszélést, vonzó leírás és oktató, felelválasztó társadalmi czikket az aktuális képek egész sorozatával, ugy, hogy egy év alatt a Magyar Szalon 12 vaszkos kötetben egész kis könyvtárat kap az olvasó.

Olvasóink közül mindenki, aki harmincz fillért felváltva beküld a kiadóhivatalnak, azonnal megkapja Hentaller Lajosnak

Sérelemlink a Habsburgok alatt

című, annyira aktuális és nagy feltűnést keltő politikai röpíratát.

Az Egyetértés előfizetési ára: egész évre 49 korona, fél évre 26 korona, negyed évre 10 korona, egy hónapra 3 korona 60 fillér.

Az előfizetési pénzek postautalványok küldendők az Egyetértés kiadóhivatalába: Budapest, IV Vármege-utca 11.

UJDONSÁGOK.

Az Egyetértés ajándéka. Hevesi József és dr. Falk Zsigmond szerkesztésében megjelenő havi folyóiratnak, a Magyar Szalonnak legújabb januári füzetét a mai postával a következő vonal-lakon küldjük el olvasóinknak: Budapest — Óderberg

- Zimony
Bród
Gyulafehérvár
Vöröstorony
Miskolcz, Marm. Sziget
Galántha, Zsolna
Brasó
Királyháza

Személyi hírek. Tarkovich József, az Osztrák Magyar Bank helyetteskormányzója ma Bécsből visszérkezett Budapestre. — Báró Achrenthal Lajos pétervári osztrák magyar nagykövet ma állomáshelyére utazott. — Neudek Károly norvég főkonul ma a norvég kormány megbízásából átvándorolt Bécsben Sautner Bertá bárónak, a ki a Nobel-alapítvány békéjét kapta, a nagy aranyéremet és diplomát.

Otto főherceg felgyógyult. Bécsből késő éjjel táviratozzák: Otto főherceg állapota annyira javult, hogy ma már elmozdított bírtokára, Schönauba.

Uj egyetemi tanárok. A vallás-és közoktatásügyi ügyvezető dr. Rudas Gerő kolozsvári Ferenc József-ut. egyetemi magántanár magántanári jogviszonyának a fog szavet ez kor-tanára történt kiterjesztését jóváhagyólag tudomásul vette dr. Preisch Kornél a budapesti tud.-egyetem orvosnomeni karán a gyermek-kori betegségek pathológiájából egyetemi magántanár. dr. Székely György sárospataki jog-akadémiai tanár a budapesti tudományegyetem bölcsész-tudományi karán a pszichológiai módszertan-ból egyetemi magántanár. Eyer Jakabnak a budapesti tud.-egyetem bölcsész-tudományi karán a német nyelvianál és a reggib német irodalomtörténet-ből egyetemi magántanárú ténfent képestest jóváhagyólag tudomásul vette és nevezeteket ezen minőségiben megerősítte.

Bábcs püspök nyugalomba vonul. A kassai püspök, ki melé már a mult esztendőben utódlási joggal segéd püspököt neveztek ki, most mint értesülünk teljesen vissza vonul s ugy a püspöki hivatal, mint a püspöki javak kezelését dr. Fischer-Golbrie Agoston segéd püspöknek adja át. Önként értődök, hogy a püspöki ténfent ezen átruházása mellett is Bábcs Zsigmondnak, mint kassai püspöknek közjogi helyzete változatlan mar. szened.

A madridi esküvő. Tovar márké, Spanyolország vatikáni nagykövete Madridba érkezett és magával hozta a pápa dispensációját, amellyel megengedi, hogy Mária Terézia infánszó, a király néne nőül meheszen unokatestvéréhez, Ferdinánd bajor hercegrehez. A polgári esküvő holnap este 9 órakor lesz.

Operaénekos és zenekritikus afférje. Erdős Armand, az Egyetértés zenekritikusa az Operában előadott Erdög Róbert legutóbbi előadásáról írván, megemlékezett Prévost Henrikről, aki a czimszerepet énekelte. Azt írta róla, hogy hamisan énekelte és hogy az éneke nyomában felhangzott taps éppenséggel nem volt őszinte. Csak azok tapsoltak, a kiket erre felbűreltek. Prévost Henrik és megbizta Tóth Kálmánt és Hegedüs Gézát, hogy kérjének érte elég-télet Erdöstől. Erdős Armand a maga részéről Pap Zoltán és Hentaller Lajos országgyűlési képviselőket nevezte meg segéd-dukül. A megbizottak holnap ülnek össze tanácskozásra.

A Ludovika új parancsnoka. A Ludovika Akadémia új parancsnoka, Bartholdy István a brassói 24-ik honvéd gyalogezred volt parancsnoka, ma vette át az akadémia vezetését. Ugyancsak ma délelőtt becsüztél el a Ludovika-Akadémia tiszti és tanári karától Pávy Vajna Albert, az akadémia eddigi parancsnoka, a ki a király a kolozsvári 4-ik honvédkerület parancsnokává nevezett ki. Pávy Vajna Albert még a mai nap folyamán elutazik új állomás helyére Kolozsvárra.

Földregés. Nap-nap után újabb és újabb jelentések érkeznek a föld regéséről. Most már helyenkint jelentékeny károkat is okozott a fenyegető, nyugtalanító mozgás, mely délyugyartól rendkívül gyorsan húzó-dik észak felé. Mai jelentéseink itt követke-znek:

Gátán és környékén, valamint Mosony-sá-váron (Nyírtarcsa) e hó 9-én éjjeli 12 órakor it délről észak felé húzóó földregészt észleltek. A falakon a képek mozogtak, az edények lehull-tak és a függőlampák lengésnek indult. A rangos 10—15 másodpercig tartott. Pozsony-Nádason a templom, iskola, plebánia és más épületek falai megrepedtek és sok kényiny bedőtt. A kar Jelenkénti. Szeniczen 12 órakor 7 másodpercig tartó földregés után a kőművek és falak be-dőltek. Jabloniczen ledől a torony. Sándor-fán a házak fele romban fekszik, a többi erősen megrongálva. A földregés észlelhető volt északkeletről délyugyart. Rózsavölgyön a földregészt földalatti moraj előzte meg. Pozsony-ban bedőlött három kőműny, több ház pedig megrongálódott. A néhány év előtt Rakován épített vadászlat részben bedől s az uradalom szamusz épülete jelentős károkat szenvedett. Hódmező-kédd éjjeli 12 óra 10 perczkor heves földregés volt, a földést föld-alatti moraj előzte. A butorok megmozogtak, pol-trák és üvegek esőrompöve kocozdáltak össze s az emberek fölbűreltek álmodból. A földregést a szomszédos községekben is észlelték. A morva-oroszok Strasznitzban kedd éjjeli 12 óra 15 perczkor gyenge földregést észleltek. Tányörök, poharak leestek a polczról, a mennyezetről leluult a vakolat és sok házban az égyalkból is kiesek az emberek. Triestben kedden ójszaka gyenge földregést észleltek. A es. és kir. obszervatorium jelentése szerint kezdődött 12 óra 5 percz 55-2 másodpercig, a maximumot elérte 12 óra 7 percz 74 másodpercig, végződött 12 óra 11 perczkor. A maximális lengés 5 milliméter volt. Végül a külföldön, Franciaország két kisebb városában, St.-Orláiban és Grand Serreben is volt földregés kedd éjjeli, a kalabriai Monteleone-ban pedig esti 9 óra 54 perczkor a földregés nagy panikát lélelt elő, de kárt nem okozott.

Letartóztatott algrófné. A nagyobb bu-dapesti mulatóhelyeken két rendkívül elegánsan öltözött hölgy tünt fel néhány nappal ezelőtt. A fiatalabb gróf Kleistnek mondta magát, a másik pedig mint társalkodónő szerepelt. A jómó-deru hölgyek, akik a bélvárosi Budapest-szálló-ban bűreltek lakást, gyorsan széleskörű férfis-mereztégre tettek szert. Csaknem kizáróan mágnásokkal érintkeztek. Gróf Kleistnek érdekes módon adta elő az elele regényét. Azt mesélte, hogy a családja, melynek tekintélyes pozíciója van Németországban, szerelmi ügyek miatt tagadta ki. A kitagadás után kedvesével, aki testőrszázados volt, New-Yorkba szökött és most a »Kelt utáni forró vgy« hozta Budapestre. Gróf Kleist uti nagyálban élt. Csakis élszöngy czegekkel tett megröndeléseket és nyomban pontosan fizetett. A grófné tegnap a Fővárosi Orfeum téli kertjében szórakozott B. K. bécsi nagyiparos társaságában. E közben a hölgyeknek két ur díszkrét módon fel adott az asztaltól való távozásra. A grófné és a társalkodónő méltatlankodva panaszkodtak ezt az ismerősöknek. A város odament a két ur-höz, akik a szíve választóját zaklatták, mire figyelmezteték, hogy ne ártsa magát hivatalos eljárásba. Igazolták magukat, hogy ők detektívek és közölték a gyarussal, hogy a grófné — igazú néven Plöde Mária — és a társa — névszerint Wiesel Erna — fogásba kerülnek. Szélláhos-ság és család vádja miatt kísérték be a csinos hölgyeket a főkapitányságra. A gyáros az éjszaka egy előző ügyvéd kíséreltlen meglepet a rendőrségen, hogy a nőket — akikkel Bécsbe akart utazni — kiszabadítsa. Ma illetkezik is a nők fölött, akiket a tolonczháza akart a rendőrség vitetni, de esetlél meglepet a főkapitánysá-agon egy elegánsan öltözött ur és kezességet váltalt a letartóztatott nőért. A rendőrség erre szabadon bocsátotta őket.

Széchy Károly exhumálása. Széchy Károlynak, a mult napokban elhunyt egyetemi tanárnak özvegye a tegnapi nap folyamán exhu-málattá férje holttestét s a herculesfürdői esz-ládí sírba szállította, ahol ma helyezték örök nyugalomra. Az exhumálásnál az özvegyen kívül Samnyei József és Petz Vilmos egyetemi taná-rok, Badies Ferenc igazgató és az elhunyt né-hány tanítványa volt jelen. Herculesfürdőn el-hunyt két régi tanítványa, jelenleg tanár kísérté.

A kereskedelmi miniszter postászköz. Vörös László kereskedelmi miniszter az orszá-g posta-, távirada és távbeszélő személy-zetéhez a következő közszón leiratot in-tézte:

A posta-, távirada és távbeszélő forgalom az elmúlt évben a kedvezőtlen viszonyok daczára ismét nagy mértékben emelkedett. A postain-tézet személyezte a megpövekedett forgalmat az emittelt viszonyok miatt elmaradt leszám-emelés nélkül is minden igyekezetével kifogás-talanul pontosan lebonyolította. Indította erzem magamat, hogy e személyzetnek miniszteri és feylelmet magartatásáért s cdaadó munká-ságáért ez uton köszönetemet és elismerése-met kifejezem. Vörös László.

A milliomosó ballépése. Az elvetemült-ségnek ugyszólván netovábbját képviseli az a férfi, a ki az alább elmondandó, szinte példátlan eseménynek hőse gyanánt szere-pel. Párisban történt. Egy mexikói díszrag-dag család telepedett le ott. A legújabb leány ballépést követelt el, mely nem mar-dt következmények nélkül. Ezt megtudta egy Sveine nevű könyvkiadó fia s nyomban elhatározta, hogy a milliomos családöt ezen a réven a legáltalánosab módon meg fogja zsarolni. A milliomos leányunk udvarolgotta s egy szép napon beállított a család főhöz s megkérte a leány kezét. Mikor kosarat kap-tott, félre nem érthető módon értérese adta a leány színeinek, hogy tudja a leány titkát, de ő megböcsátja a ballépést, mert a leány szereli és nőül akarja venni. Akármi-lyen gyáva és becsetlen volt ez az eljárás, a család, hogy a botrányt elkerülje, nőül adta hozzá a leányt.

Az igazi elvetemültség azonban csak ekkor kezdődött igazán. Sveine szövetkezett egy elzüllött írval, Herberttel. A mexikói csalá-dal éppen Nizzában időzött, amikor fölke-reste a czinkostársak megbízottja s elő-adta, hogy egy nizzai lapban legközelebb megindul egy regény, amely a mexikói leány szerelmi botrányát tárgyalja. Ha a család tizezer frankot fizet, elállnak a re-gény közléstől. A mexikói leány anyja szinleg belement a dologba s izenetet küld-ött a regényírónak, hogy mutassa be mű-vét misnap. Ekkorra a rendőrfőnök taná-csára elhivatott szobájában három detek-tívet. Az író meglepet s elhozta a regény első fejezetét, sőt író is olvasta. Az anya átadott neki száz frankot, azzal az ígérettel, hogy ha az egész regényt átadja neki, megfizeti a tizezer koronát. Herbert elfogadta a pénzt de ez volt a veszte, mert a detektívek rögtön letartóztatták. Zsaroló társait — köztük a férjét — szintén elfogták.

Szélláhoskodás gyógyszerekkel. A kik olvasnak a külföldi és magyarországi gyógyszer-tárák nagyban hirdetését, melyek biztos gy-ógymást ígérnek csekély hat-hét-nyolc korona ellenében holmi ártatlan vagy tán éppen árt-kony szerkekkel, méltán megütözhetlek, hogy az utóbbi időben rem módon felszaporodtak ezek a csúhos, csalágyon hirdetések. A nagy-városi izgalmas, ló-futó, beteges élet ugyan magyarázatul adja annak a sok felülés-nek, melyeknek számtalan beteg ember valja kárát, vagy — előfordult ilyen is — ál-do-zása lesz. De azért mégis gondokodoba ejti az embert az a naivitas, hogy sulyos, vagy kevésbé sulyos betegségekben szenvedők hitét adnak né-mely kuruzsoló autót és a hitet emberek hy-pocondriájára spekuláló ígérteknék. Ezek a hir-detések pedig valószággal komikus tartalmuk szókát lenni. Iksz olyan orvosságot kínált fel csekély öt koronáért, mely egyaránt segített illűlt csusz-bántalmában szenvedő emberiség, mint az elhanyagolt gyomor és bélszajban szenvedő em-beriség. De az eger semmi, mert a szer csak oly hasznos akkor is, ha jól a hája, ha ritka a hája, ha tulstürű a hája, vagy ha öszül a hája a szenvedő emberiségnek. Ilyenfajta hirdetés jelenik meg most is nap-nap után a lapokban. Valami »Scott-féle Emulsió« a neve annak a kolyvaléknak, melyet dr. Budai Emil »Városgyógyászlára« (IV. Váci-utca 34.) a hirdet nagyban gyökeri láz ellen vagy nehéz beteg-segek után, melyet a leggyöngyöb és a legér-zebb emberek is a legbátrabb bátorsággal vehet-nek be. Ara pedig csekély két korona és ötven fillér. Bizony egész bátran íhatjuk meg ezt az »orvosságot« vagy kemitték be lakukat, hajuká-vele a betegek, mert ártatlan jószág az egész. Egy kis festett víz, amelynek jó esetben szemfelle hatása sincs, azonban előfordulhat, hogy sok a festék benne s akkor ártalmas. Egy ilyenvíz tartalom az íveggel együtt két fillérje kerül a készítőnek (a ki nem angol, hanem magyar) s ő két korona ötven fillérrel árusítja. Ez-ekre a bűnös ízelekre felvívuk a helygimnázium figyelmét, amál is inkább, mert az olyan emberek, a kik ilyenféle gyógyszerket vásárolnak, restelnek orvoshoz menni s így nem-csak ők, hanem az orvosok is erősen megcsinyik ezeket a szélláhoskodásokat.

Lázadó fegyenczek. A capodistrai fegyintézetben a fegyenczek nem voltak megelé-gedve az új szabályokkal és este, amikor a háló-terembe akartak őket vinni, megtagadták az engedelmességet. Az órség katonai megerősítést kért, mire a fegyenczek engedelmessékedek. Teg-nap azonban ötszáz fegyencz, mikor munkához akartak venni »átalános sztrájk« kiáltással is-mét fenyegető állást foglalt el. Erre az állam-ügyész egy század katonasággal erősítette meg az órséget, de látant pedig még egy újabb század érkezett a fegyintézetbe. Az égyész huszonöt kolompot egyes ártombba vitetett, mire a töb-biek megülészkedtek.

Brunkala László állapota. Dr. Brunkala László ügyvéd, a ki tegnap — mint megirtuk — szony-utcai lakásán ünyglikus kísérletet köve-tett el, a Rókus-kórházban Herzl tanár termében fekszik. Dr. Brunkala már jobban van egy kissé s az orvosok véleménye szerint még felépülhet, mert a golyó nemesebb részeket nem sértelt. A beteg ma délelőtt többen meglátogatták.

Egy meglepetésként... Kőrösi Csoma Sándor... a magyar nyelv... a magyar nyelv... a magyar nyelv...

Az üldözött orosz zsidókért... Londonban... a zsidók... a zsidók... a zsidók...

A IX. kerületi soroké... a sorok... a sorok... a sorok...

Csárán Gyula földbíró... a földbíró... a földbíró... a földbíró...

Chicago. — Zárlat — Jan 11. Jan. 10. Buza jan-ra... Tengeri jan-ra...

EGYESÜLETEK. — A Dunántúli Közművelődési Egyesület... az egyesület... az egyesület... az egyesület...

TÁVIRATOK

Nyolcozvan szociálista-gyűlés. Berlin, jan. 11. (Sajtó tudósítónktól). A szociáldemokrata... a szociáldemokrata... a szociáldemokrata...

A francia szenátus elnöke.

Páris, jan. 11. A szenátus Faliérest a beadott 249 szavazat... a szenátus... a szenátus... a szenátus...

Az orosz forradalom.

Berlin, jan. 11. (Sajtó tudósítónktól). Pétervártól táviratok... a forradalom... a forradalom... a forradalom...

Új osztrák kölcsön.

Bécs, jan. 11. (Sajtó tudósítónktól). A kormány... a kölcsön... a kölcsön... a kölcsön...

Sárga könyv a macedon ügyről.

Páris, jan. 11. A parlament... a macedon ügy... a macedon ügy... a macedon ügy...

Közgazdasági táviratok.

Bécs, jan. 11. (Sajtó tudósítónktól). A Giró... a közgazdaság... a közgazdaság... a közgazdaság...

GYÁSZROVAT.

Erkel Lajost, a magyar kir. Operaház... a gyászrovat... a gyászrovat... a gyászrovat...

Kaufmann Adolf... a földművelés... a földművelés... a földművelés...

— Két volt Gandolfi? —

Ez a kérdés, mely magában... a Gandolfi... a Gandolfi... a Gandolfi...

— A nyugdíjas államvasuti tisztviselő... —

A magyar államvasutak... a nyugdíjas... a nyugdíjas... a nyugdíjas...

— A nyugdíjas államvasuti tisztviselő... —

A magyar államvasutak... a nyugdíjas... a nyugdíjas... a nyugdíjas...

— A nyugdíjas államvasuti tisztviselő... —

A magyar államvasutak... a nyugdíjas... a nyugdíjas... a nyugdíjas...

— A nyugdíjas államvasuti tisztviselő... —

A magyar államvasutak... a nyugdíjas... a nyugdíjas... a nyugdíjas...

— A nyugdíjas államvasuti tisztviselő... —

A magyar államvasutak... a nyugdíjas... a nyugdíjas... a nyugdíjas...

— A nyugdíjas államvasuti tisztviselő... —

A magyar államvasutak... a nyugdíjas... a nyugdíjas... a nyugdíjas...

— A nyugdíjas államvasuti tisztviselő... —

A magyar államvasutak... a nyugdíjas... a nyugdíjas... a nyugdíjas...

— A nyugdíjas államvasuti tisztviselő... —

A magyar államvasutak... a nyugdíjas... a nyugdíjas... a nyugdíjas...

— A nyugdíjas államvasuti tisztviselő... —

A magyar államvasutak... a nyugdíjas... a nyugdíjas... a nyugdíjas...

— A nyugdíjas államvasuti tisztviselő... —

A magyar államvasutak... a nyugdíjas... a nyugdíjas... a nyugdíjas...

— A nyugdíjas államvasuti tisztviselő... —

A magyar államvasutak... a nyugdíjas... a nyugdíjas... a nyugdíjas...

— A nyugdíjas államvasuti tisztviselő... —

A magyar államvasutak... a nyugdíjas... a nyugdíjas... a nyugdíjas...

— A nyugdíjas államvasuti tisztviselő... —

A magyar államvasutak... a nyugdíjas... a nyugdíjas... a nyugdíjas...

— A nyugdíjas államvasuti tisztviselő... —

A magyar államvasutak... a nyugdíjas... a nyugdíjas... a nyugdíjas...

— A nyugdíjas államvasuti tisztviselő... —

A magyar államvasutak... a nyugdíjas... a nyugdíjas... a nyugdíjas...

— A nyugdíjas államvasuti tisztviselő... —

A magyar államvasutak... a nyugdíjas... a nyugdíjas... a nyugdíjas...

— A nyugdíjas államvasuti tisztviselő... —

A magyar államvasutak... a nyugdíjas... a nyugdíjas... a nyugdíjas...

— A nyugdíjas államvasuti tisztviselő... —

A magyar államvasutak... a nyugdíjas... a nyugdíjas... a nyugdíjas...

— A nyugdíjas államvasuti tisztviselő... —

A magyar államvasutak... a nyugdíjas... a nyugdíjas... a nyugdíjas...

— A nyugdíjas államvasuti tisztviselő... —

A magyar államvasutak... a nyugdíjas... a nyugdíjas... a nyugdíjas...

— A nyugdíjas államvasuti tisztviselő... —

A magyar államvasutak... a nyugdíjas... a nyugdíjas... a nyugdíjas...

— A nyugdíjas államvasuti tisztviselő... —

A magyar államvasutak... a nyugdíjas... a nyugdíjas... a nyugdíjas...

— A nyugdíjas államvasuti tisztviselő... —

A magyar államvasutak... a nyugdíjas... a nyugdíjas... a nyugdíjas...

— A nyugdíjas államvasuti tisztviselő... —

A magyar államvasutak... a nyugdíjas... a nyugdíjas... a nyugdíjas...







